

“遊學”北卡三角區 成都中學生體驗雙語國際夏令營

遊學(Study Abroad),一個舶來的名詞,既不是單純的旅遊也不是純粹的留學,它的內容貫穿了語言學習和參觀遊覽,介於游與學之間,同時又融合了學與游的內容。這幾年,“遊學”已經成了中國孩子暑假最“熱衷”的活動之一。一些家長為了拓寬孩子的國際視野,給孩子日後留學做好準備,希望提前讓孩子參加短期的海外遊學來進行實地的體驗。

近日,北卡三角區迎來了一批來自中國內地的中學生遊學團隊。7月21日下午5點,由44名學生和老師組成的中學生遊學夏令營抵達了北卡三角區,他們均來自成都雙流中學實驗學校,將在這里進行為期10天的雙語國際夏令營。

據游雲國際文化交流公司的主席穆淑雲介紹,此次夏令營活動是由北卡游雲國際文化交流公司、成都和諧教育公司、成都雙流中學實驗學校和北卡 Hopewell Academy 聯合主辦的。

在接下來的10天中,孩子們會居住在當地的接待家庭中,參加主辦方為孩子們量身定製的各種文體活動。活動包括英文交流課程,藝術手工製作,體育活動,話劇表演和美國體育運動體驗等。孩子們將在兩個星期的夏令營生活中,不僅直接體驗到寬鬆自由又生動活潑的美式教學,更會直接參與到與本地同齡人共同學習與交流的



Hopewell 的校長 Cecilia Gabriel (右一)在介紹夏令營的活動



Luisa Reynolds 的女兒在歡迎夏令營的同學們



Charles & Kenya Balan 夫婦在迎接入住他們家裡的同學

日常生活中來。

在此期間,孩子們還會參觀北卡三角區著名的公司和學校,如 SAS、IBM 和 Duke 等,讓他們通過各項參觀、交流和娛樂活動,更深入的考察美國政治、歷史、經濟、社會、文化的各個方面,對美國的多元文化和生活方式有更系統、更全面、更直觀的認識。

據此次夏令營的領隊塗強介紹,這次夏令營學生們從成都出發,分別在紐約波士頓和華盛頓停留,所到之處,學生們不僅遊覽了各地著名的旅遊景點,還在哈佛聽了講座。“這些孩子們都很好學也很聽話,我們也想借這個機會看看美國

名校,開開眼界,體驗不同的學習和文化氛圍”,塗領隊說。

當問到在途中印象最深的事,領隊和在場的幾個學生都表示,對紐約的印象很複雜,雖然是舉世聞名的大都市,可是街道卻不像波士頓那樣整潔乾淨,而且與北京上海這樣的城市相比,建築物明顯破舊很多,但是卻真的是個種族大雜燴,走在路上,哪里的人都能看到,哪里口音都能聽到。

當被問到來美國孩子們有什麼不適應的時候,領隊坦言,因為孩子們都是來自四川成都的,從小就習慣了吃辣,而美國的食品,像沙拉都比較清淡,即使是這邊的中國自助

餐,也是偏美國口味更多些,所以在飲食方面孩子們可能要調適一下。

領隊還表示,近年來內地初高中生利用暑假出來遊學的人數越來越多,這次參加的人數也是歷史上最多的一次,光是7月份就有780多個學生,雖然是第一次來到北卡,但是也有兩個團隊共有80幾人,這次來的是第一個團隊。

據瞭解,目前,參加海外遊學團的人群大致可分為三類:第一類是希望通過遊學瞭解國外的文化、生活等,以增長見識,這類學生以小學生以及初中生為主。第二類是本來就有出國留學打算的高中生,希望先去體驗一下相關國家的風土

人情,事先瞭解一下打算報考院校的氛圍等,為日後的留學生涯做好鋪墊。第三類則是剛剛參加完高考的學生,去海外遊學的目的一方面是為了緩解高考壓力,放鬆身心,另一方面則是希望利用這次機會能接觸到海外的大學。遊學良好的出境記錄也會成為他們今後出國、留學的通行證。

採訪中記者發現,能提供孩子“遊學”的家庭都是具備一定經濟基礎的。目前,無論是培訓機構、旅行社,還是學校組織的遊學團,價格都在兩、三萬元人民幣左右。雖然價格不菲,但不少遊學團早在一個月前就已滿員,而且,越來越多的小學生也加入到遊學大軍中。

針對火熱的遊學市場,也有專家提醒,遊學切忌“只游不學”,因此,選擇一個組織良好的“遊學”機構是至關重要的,家長應冷靜對待。

(本報記者:解森

圖片:游雲國際文化交流公司提供)